

铜陵有色报

TONG LING YOU SE BAO

2015年2月14日 星期六 农历甲午年十二月廿六 第3591期 总第3908期

TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52

铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

铜陵市立医院祝全市人民身体健康



铜陵市立医院系一家集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的国家三级综合性医院,内、外、妇、儿全面发展,技术力量雄厚,医疗设备齐全,就医环境优美,服务质量上乘,是铜陵市、铜陵县、无为县、枞阳县、青阳县医保、农保定点医院。

该院一直实行无假日门诊,今年“春节”放假期间,各专科门诊、各种检查照常开诊,并安排副主任医师以上专家坐诊,竭诚为广大患者提供优质服务!

铜陵市立医院全体职工向全市人民拜年!祝全市人民身体健康、新春快乐、万事如意!

集团公司合理化建议活动扎实硕果累累

获奖项目数量在安徽省连续多年名列第一



多年来,集团公司紧贴企业的经济发展,广大员工紧紧围绕发展生产、加强管理、降本增效和节能环保等方面内容,深入开展合理化建议活动,推动了企业技术进步。有近百项合理化建议和技术改进项目荣获安徽省重大合理化建议和技术改进成果奖,获奖项目数量在安徽省连续多年名列第一。

集团公司工会通过组织一线工人、管理人员、技术人员等不同层面的员工,多次召开专题会议讨论,征求意见,反复酝酿,制定出《合理化建议管理办法》。明确了合理化建议的受理范围,并专门成立了合理化建议工作领导小组机构和评审小组,明确了职责范围,监督指导合理化建议活动健康有序地开展。并将活动内容进一步细化分解,责任落实到人,专人跟踪、督导、实施。同时制定相应的制度和配套措施,有力保证活动的有效开展。工会对职工提出的各项意见和建议,认真梳理,积极采用。通过登记、统计评审、上报及落实等工作,使建

议做到条条有着落、件件有回音,并且对采纳的建议结合效益评价,做好奖励兑现工作。

注重让一线员工通过自己独特的视角、发现和建设,改善自己工作中存在的问题。广大员工立足岗位针对工作中存在的问题,关注安全生产、产品质量、技术革新、设备更新改造、节能降耗减排、企业管理等环节,提出解决问题的办法和措施,使其更有针对性、适用性和可操作性。在每年的5月份开展合理化建议月活动,使不同层面的员工都有参与公司发展献计献策的机会与渠道。同时,发挥公司信息门户《合理化建议》

专栏电子表格作用,方便职工提出合理化建议。

集团公司充分利用网络、电视、报纸等媒体,开设合理化建议活动专题栏目,大力宣传合理化建议活动的重要意义。经过广泛的宣传动员,为活动的持续开展营造了良好的舆论氛围。员工广泛参与合理化建议的积极性得到了进一步提高,做到了不同岗位、不同工种全员参与,党员干部参与率达到100%,有力增强了企业生产现场的生机和活力,使公司的基础管理工作不断持续改善。

王松林

市委副书记单向前到冬瓜山铜矿调研



2月12日,铜陵市委副书记单向前在集团公司董事长、党委书记、总经理杨军,以及股份公司副总经理胡新付陪同下到冬瓜山铜矿调研。在听取了矿领导对矿山生产经营、工艺流程、技术装备和节日期间工作安排情况的介绍后,单向前赴井下、选矿车间实地参观了生产现场。

汤菁 摄

安庆铜矿提出今年降本增效1800万元

今年,安庆铜矿深入生产由磨合期进入正式生产阶段,矿量和矿石品位无法确定,成本压力更大;劳动用工上,岗位减员越来越多,给生产造成很大被动。面对新常态,为全面落实好集团公司考核目标,维护好广大职工利益,该矿将降本增效作为改善经营绩效、控制成本、提升矿山盈利能力的有效手段,提出全年降本增效1800万元的目标。

该矿成立了由党政主要领导负总责的降本增效领导小组,下设工程、设备和能源管理、方案设计和选矿技改、财经人资综合及宣传教育和效能监察四个工作组,每个工作组都规定了降本增效考核指标。

加强对外委工程内部控制,做到合理安排工程,依据程序、标准规范作业,严格监督、验收及结算;井下支护必须依据研究方案及实践经验,做到切合实际;一步骤采取控制锚杆、锚网用量,二步骤采取控制浇灰、喷浆用量,降低支护成本;发挥职工的积极性,采用低成本的自管工程代替高成本的外包工程,降低工程项目及临时用工费用。

充分利用分时电价,避峰用电高峰作业,提高夜班作业效率,减少电费支出;充分利用井下水资源,做好生产水的调节使用,减少水费支出;做好减排降耗,杜绝生产中各种跑、冒、滴、漏,节约成本支出。

把好设计源头,减少重复、随意施工环节,进一步规范和优化锚网支护与充填封闭墙施工设计,杜绝随意和不合理施工;对每份采掘工程设计,进行优化前后的工程量比较,提高设计效率和质量,确保设计的安全性和经济性,并每月统计优化的总工程量和降本总额,做到心中有数。

创新改革劳动用工,促进低效岗位合并、重组,剥离亏损业务版块,探索部分辅助业务市场化,降低劳动用工成本。梳理和分析内部资金占用的结构,对引起内部资金占用较大的工程项目投资予以重点控制;加大贷款回笼力度,减少应收账款占用资金额度;充分发挥承兑汇票的抵现作用,尽量减少付现资金。

对选矿和重介组织科技攻关并实施技术改造,通过增量、提质和加大尾矿再选力度,优化金、银、重介质、盘磁回收率,实现增产增利。

杨勤华



安徽铜冠铜箔公司铜箔生产车间正在生产作业。今年以来,安徽铜冠铜箔公司通过及时召开一届三次职工代表大会,对生产任务指标进行认真部署和分解落实,并加强生产现场管理和统筹协调,促进了生产。开年首月,该公司生产铜箔1825吨,换位线754吨,完成了月度目标,实现了新年开门红。

王红平 高钰 摄

铜冠地产公司在对标管理中走出增效新路子

去年完成签约收入11.34亿元 实现利润1.36亿元

全年完成签约收入11.34亿元,同比增长99%;回笼资金7.45亿元,同比增长74%;实现利润总额1.36亿元,同比增长74%;实现利润总额1.36亿元,同比增长74%;工程变更挖潜降本1141万元,物资管控挖潜降本916万元。去年,铜冠地产公司在逆势中交了一份完美的答卷。

近几年来,该公司积极推行对标管理,在总结经验的同时,去年进一步将其应用到了企业工程管理、营销管理和质量管理等管理实际,通过树立内外标杆,择优创标建模,将管理磨得锋利。

营销管理上,因地制宜,区域对标。在合肥铜冠花园推广前期,该公司将合肥经开区中环城和紫御府两个楼盘设立为竞争对手,分析出潜在客户的特征和需求期望,有针对性地推出了85至140

平方米为主的户型,低开平走,逐渐实行产品的溢价,高频次推货,逐步建立了合肥西南第一性价比的地位。该项目累计推出924套,销售776套,去化率达到84%。铜陵本土项目在学习恒大地产经验的基础上,该公司率先推出“首付2.8万”促销政策,带动了铜陵地区低首付促销热潮,抵住了北斗星城低价甩盘的压力,取得了不俗业绩。该公司一品江山项目一期推出的1804套商品房,已销售1462套,去化率达81%。

工程管理上,以点带面,全面提高。该公司在内部择优选择合肥铜冠花园作为现场标杆,先后两次组织项目部、子公司人员前去观摩学习,该项目于2014年10月被合肥市建委树立为合肥市建设项目观摩示范工地。通过观摩学习,该

公司所属的池州公司及时组织整改,现场管理水平大幅提高,池州铜冠花园顺利获评市安全文明标准化工地。

质量管理上,创标建模,推广共享。在质量管理方面,该公司实行过程管理和“四级”验收管理方法。这一管理举措的实施,大大减少了质量通病。该公司将其确立为内部管理模板,推广分享经验,鼓励职能部门进行学习,将管理思想应用于其他管理实践中。

去年,该公司15项公司级对标指标中人均万元增加值、成本费用利润率、顾客满意度、千人负伤率等9项指标均较上一年度有所改善、超过或达到标杆水平,其中成本费用利润率、资本保值增值率和净资产利润率等指标超过竞争对手合肥城建公司水平。

傅大伟 赵文亮

铜冠建安安装公司:风雪他乡打硬仗

2014年12月初,铜冠建安安装公司20多名职工来到甘肃省甘南合作市早子沟精矿深锥浓密机系统安装工程现场,陡然来到海拔3000多米的地区,还来不及适应环境气候,一场大雪便从天而降,气温骤降零下20多摄氏度。

在该工程的旁边,有一座巍峨挺拔的山峰,山的这头,是公司的职工宿舍,离市区只有20千米。没有水源,他们强忍着,半个多月不洗衣服、不洗澡;没有网络,他们日出而作,日落而息。从藏民家中购买井水来做饭、饮用,生怕浪费了一滴水。

环境恶劣,工作还是要继续的。物料慢慢进入现场,开始焊接、吊装,一切虽艰难却也井然有序。然而,一群不法分子却暗中盯上了这里,他们一行十几人手持大刀、棍棒等凶器,气势汹汹在深夜来袭,公然劫掠。

困难一波又一波。虽然对于深锥浓密机系统安装工程,铜冠建安安装公司已经

积累了丰富的现场经验,但现场环境太过恶劣,为正常施工带来了影响。

“到目前已经下了三场大雪。”该公司技术部部长丁诚说道,跳板上、脚手架上以及钢结构上都结出了冰棱,不仅为高空作业带来了安全隐患,也会影响施工质量。铜体在焊接时,温度太低,极易出现裂纹,职工们集思广益出“点子”,采取了局部保温的办法,一点一点地焊接。

特殊的环境里,在施工过程中要格外用心。除了做好正常的安全防护措施外,该公司还在现场搭建了一个小帐篷,在其中升起小火炉,因为温度低,工人们手脚冰凉不好伸展,该公司要求即将高空作业的人员进入里面取暖,以防止因工人四肢僵硬而出现安全问题。

三场降雪后,由于温度过低,积雪迟迟不能融化,山路雪滑无法行车,该公司的职工们便每日早晨提早起身,徒步赶往现场,这一趟便是一个小时之久。照顾到工期,施工人员中午便留在现场连续作

业,该项目部的材料员和技术人,在做好自己工作的同时,则担负起为加班加点的工人们送饭的义务。现场的工人们接到饭盒,从不会寻一地方坐下来慢慢享受,都是站在雪地里,三五除二尽快解决,因为只要一耽搁,饭菜就会冰凉。“他们都没有抱怨过,而且积极性很高,因为大家都想着快点做完事情赶回来过年。”丁诚说道。

吃一堑,长一智。被不发分子抢劫后,该公司一方面加强了现场的物资管理,另一方面则聘请了一名当地藏民当保安。在后两个多月里,不法分子未曾再来。

该公司计划于春节前将浓密机的铜体全部焊接结束,大年初二正式吊装传动架、主减速机,这两样进口部件,重为90吨,需要300多吨的吊车,才能顺利起吊。虽然环境恶劣,困难很多,丁诚的声音仍是坚定有力:“我们向来敢打硬仗的,我们相信一定会按公司计划在3月15日前完工,让业主按时投产。”

陈潇 巩瑞晨

致烈属、革命伤残军人和转业、复员、退伍军人的慰问信

集团公司烈属、革命伤残军人和转业、复员、退伍军人:

一元复始,万象更新。值此羊年春节即将来临之际,集团公司谨向你们致以节日的祝词和亲切的慰问!

2014年,集团在省委、省政府和省国资委的正确领导下,科学应对错综复杂的经济形势,深化改革创新,持续降本增效,企业实现持续稳健发展。全年电解铜产量130万吨,继续位居国内第一;销售收入1380亿元,连续3年在安徽省领跑。这些成绩离不开你们的大力支持,蕴含着你们的汗水与智慧。

2015年是实现“十二五”规划目标的收官之年。集团公司将紧紧围绕“融合创新促转型,全员绩效

强管理;铜过百三超三十,收入千五利过三”的年度方针目标,依法治企,提质增效,创新发展,全面实现“十二五”规划目标,奋力开创集团公司改革发展新局面。

希望你们继续发扬革命军人素质过硬、作风优良的光荣传统,进一步认识大局,服从大局,服务大局,更加积极主动关心、支持集团公司各项事业,为集团公司加快建设国际化资源企业集团积极作出贡献!

祝大家在新的一年里身体健康、阖家幸福、工作顺利、万事如意!

中共铜陵有色金属集团控股有限公司委员会
铜陵有色金属集团控股有限公司
2015年2月11日

铜冠矿建公司实施“温暖工程”成效显著

近年来,铜冠矿建公司通过困难帮扶、金秋助学、走访慰问、大病救助等形式,积极推进实施“温暖工程”,凝聚人心助力企业发展,营造了企业和谐发展的良好局面。

爱心捐款汇聚力量。该公司每年积极响应集团公司“向困难职工爱心捐款”的号召,领导干部和共产党员带头踊跃捐款,广大员工和协作队伍人员纷纷慷慨解囊奉献爱心。仅今年共有776人向困难职工捐款,其中在职党员全员参加了捐款,捐款总额为46525元。

困难帮扶温暖人心。为切实解决困难职工的生活困难,该公司采取建立困难职工档案、结对帮扶、走访慰问、协调帮困等举措,有效开展“送温暖”活动。公司领导及正科以上人员与特困职工结对进行帮扶,并逐年提高帮扶金额。坚持在春节、中秋节等节日期间对困难职工进行走访慰问,帮

助解决实际困难。同时,积极与社区、政府有关部门沟通协调,积极创造条件,为孤寡遗属、特困家庭排忧解难,寻求多方帮扶。

金秋助学爱心圆梦。该公司十分关心职工子女的成长成才,每年9月份对考入三类本科院校的职工子女给予奖励助学,关爱和帮助职工子女圆求学之梦。

大病救助关爱生命。为减轻患大病职工的经济负担,该公司在执行医疗保障制度的同时,加大对大病人员的救助力度,按集团公司规定给予救助,为贫困家庭筑起一道绿色的生命屏障。

座谈交流助力发展。该公司每年组织召开离退休老干部和职工座谈会,加强沟通,倾听老同志的意见和建议,为公司和谐稳定发展献计献策;让他们共享发展成果,感受到公司大家庭的温暖。

王丽

凤凰山矿业公司环保监测化验室成为市“国控重点企业自行监测达标率100%化验室”

新春伊始,凤凰山矿业公司环保水质监测化验室开展了春季培训活动。去年,该化验室荣获我市“国控重点企业自行监测达标率100%化验室”称号。

该化验室承担了矿山总排口废水在线监测及维护、异常排放点位的检测频次持续进行监测、新增的厂界噪音监测、排土场关闭工程的排土场固废、固废浸出液及地表水有害成分进行检测与分析等监测任务。

2014年,该化验室首先在继续完善自身各项建设的同时,针对运行中暴露出的问题,进一步提高分析监测人员的理论知识与实践操作能力,提升化验室整体的分析监测水平,开展自学与互学检测业务知识及相关国家

排放标准的学习;邀请市环保局环境监测站业务骨干进行了现场培训指导,促进整体素质明显提高。

在做好日常检测分析工作的同时,该化验室加大了对出现异常排放点位的检测频次持续进行监测。对矿山的总排口废水在线监测站进行日常巡检与维护,保障该厂界噪音监测数据的实时性、准确性、完整性,实现了矿山在铜陵市国控重点企业自行监测信息公开平台上的数据上报率、完成率及达标率100%。全年针对环保水质监测化验,共完成了对矿内各环境敏感点的监测分析数据2113个,为推动该厂污染防治、总量控制、达标排放等工作顺利完成提供了强有力的技术支持。

本报记者 江君 通讯员 吴美娜

小启

羊年春节将至,本报对节日期间报纸作如下安排:2月19日正常出版,2月21日、24日休刊,2月26日恢复出版。祝广大读者新春快乐!

本报编辑部